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Henstedt-Ulzburg, den 13.02.2013

PRESSEMITTEILUNG

zum Pressegespräch am 14.02.2013

Fragen der HUN zur Feuerwehr

Fragen:

a)
Welche Konsequenzen hat die Verwaltung aus dem September-Hinweis der Feuerwehr gezogen, im Ernstfall möglicherweise nicht rechtzeitig am Einsatzort sein zu können?

b)
Darf die Feuerwehr weiterhin nicht mit Medienvertretern über das Thema sprechen?
Antwort:

a) Diese Frage ist in der Politik im Zusammenhang mit einer möglichen Bebauung des „Wagenhuber-Geländes“ diskutiert worden.

Für die Feuerwehr ist nach einem Erlass des Innenministeriums eine Hilfsfrist von 10 Minuten vorgesehen. Bei mindestens 80 % der Einsätze (Erreichungsgrad) soll die Hilfsfrist eingehalten werden. Innerhalb dieser Hilfsfrist soll eine Löschgruppe (= 1 Löschfahrzeug) vor Ort sein. Selbst bei einer Plangeschwindigkeit  mit Sonderrechten von nur 55 km/h wäre das „Wagenhuber-Gelände“ nach einer Fahrzeit von 6 Minuten zu erreichen. Im Regelfall kann damit davon ausgegangen werden, dass die Hilfsfrist eingehalten wird. 

b)
Die Feuerwehr ist eine Einrichtung der Gemeinde ohne eigene Rechtspersönlichkeit. Für die Gemeinde und ihre Einrichtungen erteilen der Bürgermeister und die von ihm ermächtigten Mitarbeiter Auskünfte an die Presse. Abweichend hiervon regelt das Brandschutzgesetz, dass die Wehrführung, die Einsatzleitung oder eine von der Wehrführung beauftragte Person bei Einsätzen (wenn wegen der gebotenen Eile eine Auskunft durch den Bürgermeister nicht geleistet werden kann) und inneren Angelegenheiten der Feuerwehr Presseauskünfte geben kann. Ansonsten gilt auch bei der Feuerwehr, dass über die Aufgaben der Gemeinde, zu der auch die Sicherstellung des Brandschutzes gehört, der Bürgermeister die Öffentlichkeit unterrichtet
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